
Αθήνα, 29.7.2025

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

Θέμα: Εξαντλητική πολύωρη παραμονή στελεχών του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. του Β΄ Λ/Τ/Κ.Λ

Πάτρας κατά την φόρτωση-εκφόρτωση Ο/Γ πλοίων στο Λιμένα της Πάτρας με

ασυνόδευτα επικαθήμενα φορτηγά

Την 25.4.2025 εκδόθηκε η αριθ. πρωτ. 2132.1/30428/2025 Διαταγή του

Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής πολιτικής/Κλάδος Ασφάλειας και

Αστυνόμευσης, με την οποία τα στελέχη του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. υποχρεούνται να

εποπτεύουν όλη την διαδικασία της φόρτωσης και εκφόρτωσης επικαθήμενων

φορτηγών στα Ε/Γ-Ο/Γ και Ο/Γ πλοία που δραστηριοποιούνται στα λιμάνια της χώρας.

Η συγκεκριμένη διαδικασία, όσον αφορά τον λιμένα της Πάτρας, διαρκεί στα

Ο/Γ πλοία (τύπος πλοίου που δεν μεταφέρει επιβάτες, αλλά μόνο οχήματα) από επτά

(7) έως δεκατέσσερις (14) και πλέον ώρες με αποτέλεσμα να επιβαρύνονται και να

καταπονούνται ιδιαίτερα τα στελέχη του Β΄Λ/Τ/Κ.Λ Πάτρας που παρευρίσκονται στον

προβλήτα.

Επειδή η συνεχής παραμονή στελεχών του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. σε όλη την διάρκεια

φορτώσεων και εκφορτώσεων ασυνόδευτων επικαθήμενων φορτηγών σε Ο/Γ πλοία

στο λιμάνι της Πάτρας, δεν θεωρείται μείζονος σημασίας, δεδομένου ότι δεν

διακινούνται με αυτόν τον τύπο πλοίων παράλληλα και επιβάτες - σημαντική

παράμετρος η οποία εδράζει την λήψη αυξημένων μέτρων ασφαλείας - και

προκειμένου να σταματήσει η καταπόνηση των στελεχών του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. που

υπηρετούν στο εν λόγω Λιμενικό Τμήμα του Κ.Λ Πάτρας, ιδιαίτερα τους θερινούς

μήνες που διανύουμε με τις υψηλές θερμοκρασίες,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7894

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/7/2025



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός

1. Προτίθεστε να προβείτε στη διερεύνηση της ουσίας της ανωτέρω διαταγής,

όσον αφορά την φόρτωση-εκφόρτωση ασυνόδευτων φορτηγών σε Ο/Γ πλοία, που

ισχύει από 25.4.2025, δεδομένου ότι ο συγκεκριμένος τύπος πλοίων δεν μεταφέρει

επιβάτες;

2. Σκοπεύετε να δώσετε εντολή να ανακληθεί η ανωτέρω διαταγή όσον

αφορά την φόρτωση-εκφόρτωση ασυνόδευτων φορτηγών σε Ο/Γ πλοία στο λιμάνι

της Πάτρας και εν γένει στα λιμάνια της χώρας, προκειμένου να σταματήσει η

άσκοπη καταπόνηση των στελεχών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.;
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